

供热公司:做好保障 让居民温暖过冬

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 为确保今冬明春供热工作安全平稳、正常有序,呼和浩特市城市燃热集团提前行动做足供热前的准备工作,全力确保“暖流”10月15日如期入户,让居民温暖过冬。

9月24日,记者来到呼和浩特市城发供热公司三合村分公司,在A车间内,工作人员正有条不紊地开展二次网的注水工作,水通过多道工序处理后,源源不断涌入供热管道。

据三合村分公司生产处工作人员介绍:“从9月1日起,三合村分公司开始对供热辖区内的二次网进行注水,截至目前,公司的138座热力站中已有100座完成注水任务,同时陆续对今年夏季改

造过的二次管网进行冲洗,避免管道中的杂质堵塞滤网造成用户家中暖气不热。三合村分公司的供热一次管网9月10日开始注水,目前注水量已达到17000余吨,计划在10月5日前完成一次网的注水任务。”

据了解,供热管网注水试压不仅可以唤醒“沉睡”数月的供热管道,也可以检验整个供热系统的严密性,在冬季供热运行前将供热管道的隐患消除于萌芽中。待注水工作完成后,整个供热管网系统将进行冷运行,整个冷运行的时间将持续到供热前期。

随后,记者又来到税苑小区。该小区建成于2007年,供热面积约15万平方米,热用户1046户。

负责该小区供热的呼和浩特

市城发供热公司金桥分公司运营一所所长刘司亮介绍:“该小区供热设施年久老化,供热管道经常是一个地方出现漏点,需对整个小区停暖进行维修,特别是在上一个采暖年度,税苑小区反映供热问题也较为集中。针对小区供热设施年久老化影响供热质量的情况,今年夏天,我们对小区的44个控制阀门和腐蚀较严重的管道进行了集中更换,确保在今冬供热季小区的供热连续性。同时,该小区居民多为老年人,我们在供热前主动上门为他们提供服务,找到家里暖气不热的原因,能现场处理的及时处理,处理不了的会将解决方案告知用户。”

近年来,呼和浩特市城市燃热集团所属的3家供热公司一年四季

持续进行常态化的访民间暖,主要目的是为了向热用户宣传供热常识、高效精准地解决用户供热需求。通过宣传,热用户了解供热常识后,简单的问题可以自行处理,遇到供热问题电话求助时,也能精确表达需求,这样工作人员也能高效地解决用户家中的供热问题。

供热期临近,呼和浩特市城市燃热集团所属3家供热公司精心组织,认真筹划,通过夏季检修,对换热站、管网、电器、锅炉及配套设施进行了细致检修,确保供热设备安全稳定运行。同时,自停暖以来,集团组织客服管家,重点深入“温暖工程”改造小区开展访民间暖活动,截至目前共深入103个小区开展了相关活动。



“摇啊摇”,一起体验“摇”起来的额济纳!

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 9月26日,记者从阿拉善盟额济纳旗委宣传部了解到,近期,由额济纳旗文化旅游广电局带头创作,邀请全民参与的“额济纳摇”席卷网络,成为北疆小城额济纳旗青春靓丽的新名片。

“额济纳摇”邀请国内知名编舞团队和额济纳旗乌兰牧骑共同创作,经过多次的编排、调整与完善,呈现出的“额济纳摇”,既保留了民族舞蹈精髓,又融入现代审美元素,展示额济纳人民风貌,旨在展现和传播额济纳多元文化,吸引游客前来体验“摇”起来的额济纳。

作为一支官方发布的地方原创舞蹈,编舞团队从当地人文到自然环境都有所考量,“额济纳摇”与额济纳旗的土尔扈特故事密不可分,通过挖掘额济纳旗国家级非遗保护项目“萨吾尔登”舞蹈动作,提炼出抖肩、甩

手、振臂、推胯等易学、能广泛传播的动作,一举一动间都是蒙古族舞蹈的元素,丰富的动作细节还复刻了额济纳人民传统的劳作、节庆等生活场景。引人注意的是,编舞团队在舞蹈中还穿插了群众喜爱的666手势、大雁飞、骑马等姿势,这些浪漫又不失活泼的细节处理,展现出一派人与自然和谐共生的画面。创作团队在编曲上也推陈出新。背景音乐的开头是蒙古族最古老的艺术形式之一的呼麦,后融入额济纳旗特有的民族非遗乐器陶布秀尔的悠扬乐声,穿插马匹嘶鸣与驼铃撞击的音效,再以EDM节奏,混搭非遗乐曲,共同构成“额济纳摇”的“最炫民族风”。舞蹈一经问世,便引来众多粉丝争相模仿,纷纷加入到“额济纳摇”的行列中,不仅提升了额济纳旗的城市影响力,还带动了周边地区的旅游热潮。

呼和浩特公交车10月8日起执行冬季运行时间

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 记者从呼和浩特市公共交通有限责任公司了解到,根据冬季作息时间调整,公交公司定于10月8日起执行冬季运营时

间。

其中,市内常规线路首班车6:10分发车,末班车20:00发车;二环1号线、二环2号线首班车6:10发车,末班车19:00发车。

呼和浩特仍有降雨 两部门给出秋收建议

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局、呼和浩特市农牧局9月25日联合发布《呼和浩特市农牧气象秋收专报》,当前至月末呼和浩特市仍有降雨天气过程,各地需避开阴雨天气,农户需合理开展秋收生产。

当前,呼和浩特市马铃薯、谷物、豆类及其他杂粮普遍进入成熟收获期;玉米处于蜡熟期,预计9月底10月初进入完熟期。据农情调度,马铃薯已收获20.7万亩,大豆及高粱、谷子、荞麦等杂粮已收获3.7万亩,向日葵、油菜籽等油料作物已收获0.93万亩。

预计9月末,呼和浩特市仍有降雨天气过程,10月初气温下降明显。具体为:

9月26日夜间至27日白天,全市小雨;9月27日夜间,全市多云;9月28日白天,全市大部地区有分散性小雨;9月28日夜间至29日夜间,全市有一次中雨天气过程,29日风力较大;9月30日,全市多云,风力较大,气温开始下降;10月1~2日,全市晴,气温较低,1日、2日早晨武川县有轻霜冻或霜冻;10月3日,全市晴,气温缓慢回升;后期全市大部地区以晴到多云天气为主。

对此,两部门给出秋收建议,9月末的降雨天气过程将导致土壤湿度较大,对作物收获、晾晒较为不利。马铃薯秋收需根据天气情况及时抢收,增加收获机械和务工人员数量,加快收获速度,避免10月1日、2日早晨霜冻天气对马铃薯的不利影响;收获后要做好薯窖的消毒、通风、晾晒工作,种薯和商品薯要分开堆放,并留好通风道,储藏期间要随时关注窖内温湿度。油料作物秋收需根据作物成熟度及时抢收,选择在适宜场地进行通风晾晒,以防受冻和霉变。其他作物秋收需密切关注天气变化,对已成熟农作物利用晴好天气及时收获晾晒,防止农作物受潮、霉变;生育期偏晚的农作物,适当晚收。